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Question écrite n° 119986

Texte de la question

M. Éric Jalton appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie associative
sur la phobie scolaire, maladie désignée, dans le milieu médical, sous le nom de « refus scolaire anxieux », et lui
demande si des mesures ont été mises en place pour mieux y faire face. Il souhaiterait également savoir
pourquoi - malgré ses conséquences particulièrement lourdes tant sur la santé des élèves concernés que sur
leurs résultats scolaires - cette maladie ne figure toujours pas sur la liste des maladies de référence reconnues
par l'éducation nationale.

Texte de la réponse

La phobie scolaire, ou refus scolaire anxieux, est une manifestation et de refus de la fréquentation scolaire, à
distinguer du refus d'apprendre ou de difficultés d'apprentissage. Cette maladie est parfois difficile à reconnaître
et demande une participation de l'ensemble de la communauté éducative pour envisager les solutions à mettre
en place pour permettre la continuité de la scolarité de l'enfant qui en souffre. C'est en s'adressant au médecin
rattaché à l'établissement scolaire que fréquente l'enfant, ou au médecin conseiller technique auprès de
l'inspecteur d'académie, directeur des services départementaux de l'éducation nationale, que la famille peut
envisager les mesures adaptées pour l'accueil personnalisé qui permettra à l'enfant de continuer sa scolarité,
sans omettre la prise en charge thérapeutique spécifique nécessaire. Plusieurs possibilités pourront être
envisagées, dont un projet d'accueil individualisé (PAI) si nécessaire, conformément à la circulaire n° 2003-135
du 8 septembre 2003 concernant l'accueil des enfants et adolescents atteints d'un trouble de la santé évoluant
sur une longue période. Si cette circulaire comporte en annexe une liste d'affections « de référence », il est bien
spécifié que cette liste n'est pas exhaustive et le dispositif du PAI peut être mis en place en tant que de besoin
suivant la situation de chaque enfant : il n'est donc pas nécessaire pour mettre en place les mesures qui
permettent à l'élève souffrant de phobie scolaire de bénéficier d'aménagements spécifiques que cette pathologie
soit explicitement citée dans une liste qui ne reste qu'indicative et ne ferme aucune possibilité d'accueil.

Données clés

Auteur : M. Éric Jalton
Circonscription : Guadeloupe (1re circonscription) - Socialiste, radical, citoyen et divers gauche
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 119986
Rubrique : Enseignement
Ministère interrogé : Éducation nationale, jeunesse et vie associative
Ministère attributaire : Éducation nationale, jeunesse et vie associative

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 18 octobre 2011, page 10981
Réponse publiée le : 27 décembre 2011, page 13686

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE119986
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA268039

